

Отчет за дейността на Народно читалище „Зора-1928“ село Ханово за 2019 година

Уважаеми дами и господа,

И през 2019 година продължи нашата съвместна работа с клуба на пенсионера, и младежката организация.

Както на много места в страната, така и в нашето село, читалището единствената културна институция, която е достъпна за всички възрасти дошли за книжка, информация или дори на блага дума.

През изминалата година кандидатствах ме към МК за допълнителна субсидирана бройка и в края на годината ни беше отпусната такава за художествена самодейност.

По друг проект също към МК, по програма „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и информираност“ -2019 г. бяхме одобрени за 101 броя нови книги за сумата от 900 лв. като по този начин обновихме книжният фонд с нови и актуални заглавия с което ще се опитаме да задоволим желанията на най-малките и редовни читатели.

Празниците от културният ни календар открихме с Бабин ден- на 21 януари, след това отпразнувахме, международния ден на жената 8 март, като и за двата празника се постаряхме да уважим всички жени от селото.

На 14 февруари под звучната мелодия на гайда в изпълнение на Дженко Андреев, заряхме лозите в дома на гостоприемните домакини Иванка и Димо Димови.

Празника продължи с дигостация за най-добро вино, наздравници и хора.

Този наш празник беше заснет и показан от телевизия ЕРА.

1-ви март- денят на самодееца и Баба Марта беше отбелязан от самодейците от певческата група с закичване на мартенички песни и танци.

Националният празник на България- 3ти март, тържествено отпразнувахме, пред паметника на загиналите хановци с литературно -музикална програма с участието на самодейците и децата.

В края на месец март в нашето село, ни гостува кукерската група на село Челник, със своя обичай заораване, сеидба и жътва те благословиха за голям оръжай и берекет хановци.

За първа година по случай празника на Община Тунджа -читалището организира среща със самодейците от селата Межда, Миладиновци и Меден Кладенец.

Вълнуваща беше срещата ни в село Тенево, на празника „Хоро се вие, песен се пее“ с президента на република България-Румен Радев.

С концерт на ансамбъл Тунджа, в нашето село завършиха празничните дни на община „Тунджа“.

На „Цветница“- по стар български обичай девойки, пеейки лазарски песни обходиха домовете за здраве и берекет.

За празника на с. Ханово - „Гергьовден“подготвихме богата музикална програма с участието на певческата и детска групи, и със специалното участие танцов състав

„Пандаклийчета“ с.Тенево и на народният певец- Диян Митев.

От името на читалищното настоятелство изказваме своята Благодарност на Община „Тунджа“ в лицето на г-н Георги Георгиев и г-н Станчо Ставрев, за тяхната морална и финансова помощ за провеждането на празника ни.

За най-малките ни жители заедно с кметството организирахме празника за първи юни.

За трета година участвах ме, в празника „Модата се мени, традициите остават“ - представихме се с характерни за нашето село ястия,баници и сладкиши.

През 2019 година за нашите самодейци организирахме две участия едното в град Карнобат на фестивала „На Кабата край Касабата“- където бях ме оценени с първи места при възрастни и деца и индивидуалното изпълнение на Николинка Станева.

И другото ни участие на „Богородична стъпка“-като детската певческа група беше наградена с плакет за съхранение и опазване на традициите и обичаи.

За двете ни участия транспорта беше осигурен от Община „Тунджа“.

Участвах ме в 20-годишнината на храм „Рождество Пресвято Богородично - с.Мелница,с чудесното изпълнение на детската певческа група.

През месец септември в село Безмер се проведе младежки фестивал „Творчество и иновации“ хановските младежи се представиха блестящо и заслужено спечелиха 4 купи за първи места.

По случай Коледа организирах ме концерт с участието на Величка Русева.За поредна година за всички деца,беше осигурена коледна торбичка с лакомства от Руска Димова. На Бъдни Вечер Коледари обходиха домовете на хановци и ги благословиха за здраве и берекет.

Читалищната библиотека разполага библиотечен фонд от 7994 тома. През 2019 год. библиотеката е посетена от 41 читатели, заети книги за 258 дома и 53 посещения в читалня.

Всичките тези успехи и участия, ги постигнах ме с общи усилия и съвмесна работа на читалище, Община „Тунджа“, Кметство, клуб на пенсионера, деца и бизнес.

Благодаря за вниманието!!!